
Η πόλη των Σερρών 
 
 
  
 
Η πόλη των Σερρών βρίσκεται στην Κεντρική Μακεδονία και είναι 
πρωτεύουσα Περιφερειακής Ενότητας Σερρών. Η ιστορία της πόλης ξεκινά 
από αρχαιοτάτων χρόνων, εκτιμάται σύμφωνα με τα αρχαιολογικά ευρήματα 
ότι  κτίστηκε πριν από τρεις χιλιάδες διακόσια χρόνια, στη σημερινή μάλιστα 
θέση διότι ο λόφος της Ακροπόλεως ήταν ο πλέον ενδεδειγμένος για την 
οχύρωση της.  
Αξιοσημείωτο είναι ότι η πόλη διατήρησε το όνομα της με μικρές μόνο 
παραλλαγές μέχρι και σήμερα. Ο αρχαιότερος τύπος του ονόματος «Σίρις» 
όπως την αποκαλεί ο αρχαίος ιστορικός Ηρόδοτος αργότερα ονομάζεται 
«Σίρρα» καθώς υπάρχει σε επιγραφή της Πέλλας το όνομα «Σειραίος».  
Τελικά ο βυζαντινός τύπος «Σέρραι» που υπάρχει στην γραπτή και 
προφορική παράδοση διατηρήθηκε έως και σήμερα. Η πόλη των Σερρών 
διαθέτει ως επίσημο έμβλημα τον θεό «Στρυμών» όπως αυτός εξεικονίζεται 
σε χάλκινο νόμισμα της Αμφιπόλεως. «Ο Στρυμόνας είναι από τους πιο 
γνωστούς ποταμούς του κόσμου και αναφέρεται ως ποτάμιος θεός, 
συνδέεται με την Ελληνική Μυθολογία και τη Σερραϊκή Ιστορία σ’ όλους τους 
αιώνες». 
Σήμερα είναι η δεύτερη μεγαλύτερη σε πληθυσμό πόλη της Μακεδονίας, με 
54.461 κατοίκους σύμφωνα με την απογραφή του 2021. Είναι μια σύγχρονη 
πόλη με λειτουργικές υποδομές (ποδηλατόδρομο, πεζοδρόμους, αθλητικές 
εγκαταστάσεις και σύγχρονο αυτοκινητοδρόμιο) για τους κατοίκους της και 
πολλά αξιοθέατα για τους επισκέπτες. Οι επισκέπτες θα θαυμάσουν τον 
παλιό μητροπολιτικό ναό των Αγίων Θεοδώρων, την εκκλησία του Αγίου 
Νικολάου και το γραφικό εκκλησάκι του Αγίου Γεωργίου του Κρυονερίτη με 
παλιές εικόνες.  
Επίσης μπορούν να επισκεφτούν αρκετά Τουρκικά μνημεία, όπως το 
Μπεζεστένι, οικοδόμημα άριστης αρχιτεκτονικής που στεγάζεται σε αυτό το 
Αρχαιολογικό Μουσείο της πόλης, καθώς και το Τέμενος του Αχμέτ Πασά.  
Οι Σέρρες διαθέτουν και άλλα μουσεία με αξιόλογα ευρήματα, όπως το 
Εκκλησιαστικό Μουσείο, το Λαογραφικό και Πολεμικό Μουσείο, το 
Λαογραφικό Μουσείο Λυκείου Ελληνίδων καθώς και το νέο μουσείο 
σύγχρονης τέχνης, Πινακοθήκη «Κωνσταντίνος Ξενάκης» που εγκαινιάστηκε 
πρόσφατα. Τέλος μπορεί να περπατήσει στην καταπράσινη κοιλάδα των 
Αγίων Αναργύρων που είναι ένας σημαντικός πνεύμονας οξυγόνου για την 
πόλη και να θαυμάσει μία μαγευτική πανοραμική θέα της πόλης στον 
πευκόφυτο λόφο του Κουλά  που βρίσκονται τα ερείπια της αρχαίας 
ακρόπολης και το βυζαντινό φρούριο. 
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